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Varjassy Lajost 
Ápriiis első napjaiban tárgyalja a kolozsvéri törvényszék a Juhoss- 

féle örökösödési peri 

(Cluj-Kolozsvár, márius 9. A Mai 
Világ tudósitójától.) Mint jelentet 
tük annakidején, az országos esemény- 
számba menő Juhos-féle örökösödési 
ügyben fordulat állott be, amernyi- 
ben a per fővádlottja, dr. Varjassy 
Lajos elfogultsági inditványt tett a 
temesvári törvényszék ellen és kérte 
a semmitőszéket, hogy uj biróságot 
delegáljon az örökösödési monstre- 
pör letárgyalására. 
A semmitőszék néhány héttel ez- 

előtt a kolozsvári törvényszéket je- 
lölte ki a tárgyalás megejtésére. A 
per kötetekre menő aktáit a semmi- 
tőszéki határozat után át is tettéka 
kolozsvári ügyészséghez, ahol Dre- 
gusen vizsgálóbirónak osztották ki a 
vádirat ujból való elkészitését. 

Varjassy Lajos dr., aki ellen több 
sulyos vádat tartalmazó bünvádi el- 
járás van folyamatba téve, jelenleg 

a bukaresti ügyészség fogházában ül. 
Az ulfovi törvényszék napokkal ez- 
előtt tárgyalta le azt a nagyarányu 
malomcsalási bünpört, amelynek kö- 
zéppontjában szintén Varjassy Lajos 
dr. áll. A fővárosi törvényszék a 
bünpörben csak a hét végén hoz 
itéletet és ez a körülmény késlelteti 
a kolozsvári ügyészség vizsgálatának 

végleges befejezését a Juhos ügyben, 
tekintve, hogy Varjassy dr.-t a bu- 
karesti ügyészség mindaddig nem 
adhatja ki, amig a galaci malom- 
csalás perében meg nem hozta az 
itéletet. 
A Mai Világ munkatársa érdek- 

lődött Dregusan vizsgálóbirónál a 
Juhossügy jelenlegi állása iránt. 
A vizsgálóbiró kijelentette, hogy 
az akták nagyrészét ugy ő, mint 
a perben a vádat képviselő Po- 
pesca ügyész áttanulmányozták. 
A vizsgálat befejezéséhez és a 
vádirat kiegészitéséhez még csak 
Varjassy dr. vallomása hiányzik, 
- A bukaresti ügyészségtől 

- mondotta Dregusan vizsgáló- 
biró - értesitést kaptam, hogy 
március 19 én átadhatják Var- 
jassy dr.t 

Ilyen körülmények között a 

váron lesz és az itteni ügyészség 
fogházában fogja eltölteni a vizs- 
gálati fogság idejét. 
A nagy örökösödési pert előre- 

láthatólag április első napjaiban 
fogja tárgyalni a kolozsvári tör- 
vényszék. 

Tizenegy adókivető bizottság előtt 
lesz vallomási a leszegényedelt 

Kolozsvár 
Kik a bizotiság vezetői - Mélián yosságoi kérnek, de nem mindig 

dozópolgárai HMKapnak a gazdaságiiag tönkreieli város ad 
(Cluj-Kolozsvár, március 9. A Mai 

Világ tudósitójától.) Az adókivető- 
bizottságok néhány nappal ezelőtt 
megkezdték munkájukat Kolozváron. 
Az adófizető polgárok - mint min- 
den tavaszi szezon elején - meost 
rettegve várták az adókivetések sze- 
zonját, a kedélyeket azonban némi- 
leg megnyugtatta Bratianu Vintila 
pénzügyminiszter néhány héttel ez- 
előtt megjelent rendelete, amelyben 
megértésre és igazságosságra inti az 
adókivetőbizottságok tagjait. 

fTizenegy bizottság Kolozsváron 
Kolozsváron az 1928. évre szóló 

adókivetések munkáját összesen ti- 
zenegy bizottság végzi teljes gőzerő- 
vel. Mint annak idején emlitettük, 
a pénzügyminiszter rendeletére az 
adókivetőbizottságokban az állam- 
kincstár képviselőin kivül, akik egy- 
szersmind a bizottságok elnök-i is, 
helyet foglalnak a város megbizottai, 
az adófizető polgárságot pedig az 
ipar és kereskedelmi kamara kikül- 
döttei képviselik. 
Kezdetben felmerült a terv, hogy 

az adómegállapitásokat foglalkozási 
aágak szerint végezzék, a terv azon- 
ban keresztülvihetetlennek bizonyult 

és ezért az idei adókivetéseket a régi 
szisztéma, tehát uccák, illetve kerü- 
letek szerint végzik. 

Az egyes bizottságok 
Az I. kerületben, amely a város 

legtöbb lakosságu körzete, két bizott- 
ság müködik. Az egyik Arséne Ni- 
colae adófőkontrollor, a másiknak 
pedig Suoresan ügyosztályvezető az 
elnöke. 

A II. kerületben az adókivetés 
munkáját szintén két bizottság látja 
el Murasan Juliu és Stanciu Toma 
pénzügyigazgatósági osztályfőnökök 
vezetésével. 

A III. kerületben müködő egyik 
bizottság élén Domsa Traján főellenőr 
áll, a másikat pedig Barbu Nicolae 
ellenőr vezeti. 

Az V.és VI. kerületekben az adó- 
kivetést egy bizottság végzi Illicuta 
Demeter ellenőr vezetésével. 

Az adókivetések az idén sem foly- 
nak le panaszok nélkül. Egyes bi- 
zottságok nem veszik figyelembe a 
felek indokolását és esetleges kérel- 
mét ugy, hogy igen gyakran irreális 

larányban állapitják meg az adóösz- 
1 szeget. 

Juhoss-per fővádlottja 20 án Kolozs 

. Cenzurat: Suci Ara 2 lei 

Az adókivetések frontjáról 
Az adókivetések frontjáról csak 

szomoru jelentést lehet kiadni. Az 
évek óta tartó gazdasági krizis sze- 
rencsétlen áldozatai vonulnak fel a 
bizottságok előtt, amelyek nem haj- 
landók engedni álláspontjukból, te- 
kintve, hogy az államháztartás egyen- 
sulyban tartásáról van szó. A feltett 
kérdésekre stereotip válasz hangzik 
mindenfelől: 
Tfönkretesz az adó. Minden 

keresetem idehoztam éveken keresz- 
tül, mig végül is a csőd szélére ju- 
tottam. 

Vannak, akik csak „kegyelmet" 
kérnek, illetve megértést. De követ- 
keznek a csodabogarak, 
A bátyám kereskedő volt, - 

móndja a Farkas-uccai adóhivatal 
előtt egy összetört, munkáskülsejü 
ember, - de aztán a nélkülözésekbe 
még három évvel ezelőtt belehalt. 
Az adót halála után is követelik a 
ecsaládon Tegnap foglaltak. Az idén 
megint kivetették az adót. .. azt 
mondták, hogy felebbezzek. 

Panasz panaszra halmozva az adó- 
zások körül, mert a lakosság meg- 
rokkant és nem birja a sulyos adó- 
terheket. 

Hit mond az adminiszirátor 
A helyzetre egyébként rávilágit 

Dimitru pénzügyi adminisztrátor 
munkatársunknak tett nyilatkozata : 
A minisztériumtól meghagyá- 

som van, - mondotta az adminiszt- 
rátor, - hogy az adómegállapitások- 
nál a legnagyobb szigorral járjunk 
el, mert rájöttünk arra, hogy sokan 

SZOMBAT, 1928 március 10. 

A Mai Világ az em- 
beriség szellemi és er- 
kölcsi megujhodásá- 
ért, az ellentétek bé- 
kés kiegyenlitéséért, a 

szabad szövetkezésé- 
ért, s a népkisebbsé- 
gek kulturális, gazda- 
sági és politikai egyen- 
joguságáért harcol. 

A 

ESS JOZSEF 

elferditik a valóságot és anyagi hely- 
zetükről hamis adatokat diktálnak be. 
- Ilyen irányban instruáltam az 
adómegállapitásokat végző bizottsá- 
gok vezetőit is, ugyanakkor azonban 
meghagytam nekik, hogy mindenkor 
tartsák be a legálitás kereteit. 

Nem hiszünk panaszoknak, 
csak abban, amit a felek hivatalos 
okmányokkal bizonyitani tudnak. 
Akik ilyen okiratokkal nincsenek 
ellátva, azok ellen az adótörvény 
előirásait a legnagyobb szigorral vég- 
rehajtjur. A felebbezési fórumnál 
aztán bizonyithatják igazukat. 

Dimitriu adminisztrátor nyilatko- 
zata mindennél jobban beszél. Mi 
azonban tudjuk, hogy mit jelent 
manapság egy hivatalos okmányt 
beszerezni és fogalmat alkothatunk 
magunknak az adókivetések realitá- 
sáról is. 

A városi telepadók 
Az állami adókon kivül rendkivül 

erélyesen látott hozzá a város is a 
telepadó behajtásához. Ez rendkivül 
sulyos adóteher, mert a házbér 
bruttó összegének egyötöd része, 
ugy, hogy egy főtéri kereskedő, ki- 
nek évi boltbére kettőszázezer lej, a 
sulyos állami adókon kivül negyven- 
ézer lej telepadót tartozik a város- 
nak fizetni. Miután a megsemmisi- 
tett pótadók miatt ez ugyszólván a 
város egyetlen jövedelme, egy állandó 
kivető bizottság kutatja és veti ki 
a telepadót mindenkire, aki iparért, 
kereskedelemért, vagy irodáért ház 
bért fizet. 

Hat milliárd aranymárkáról tett em- 
litést Titulesca az optánsper kapcsán 

(Genf, márc. 9. Saját tud.) A tegnap délutáni ülés folyamán érthető 
szenzációként hangzott el Titulescu válasza Apponyi beszédére az optáns 
kérdésben. Titulescn visszautasitotta Apponyi olyan értelmü számadását, 
hogy Románia csak 40/0 át akanja fizetni az optánsok követelésének. Titu- 
lescu szerint Románia a hadikárpótlás teljes összege erejóig ajánlott fel 
kárpótlást, mely Románia javára Ausztria-Magyarország ellen hat milliárd 
aranymárkában van megállapitva. 

Titulesca nem szólt azonban arról, hogy a volt Monarchia nem ismerte 
még el hadikárpótlási kötelezettségét Romániával szemben, illetve leg- 
rosszabb esetben Magyarország a bolseviki rezsimet követő megszállás 
alatti hadizsákmányolás értékét ebből az összegből le akanja vonatni és 
ebben az esetben kétséges, hogyy Romániának lenne e követelése még Magvar- 
országgal szemben. 

A Népszövetség tagjai ma késő éjfélig tartó magánvitákon igyekeztek 
a két álláspontot közelebb hozni egymáshoz, de eredménytelenül. Ilyen 
körülmények közöté nem hiszik, hogy ebben az űlésszakban hoznának 
érdemleges döntést ebben az annyiszor halasztott ügyben. 

Kéfszázezer lejes ékszerlopás 
(Cluj-Kolozsvár, március hó 9.) 

Friedmenn Andor közismert ko- 
lozsvári kereskedő, ki nehány év- 
vel ezelőtt Temesvárra költözött, 
nemrégiben egyik kolozsvári banknál 
elzálogositotta kétszázezer lej értékü 
ékszereit. Január hó végén kifizette 
a banknak a kölcsönösszeget és a 
bank postán elküldötte Temesvárra 
az elzálogositott ékszereket. 
Az ékszeres csomag rendben meg 

is érkezett Temesvárra, de amint 
Friedmann kibontotta, óriási meg- 
lepetés érte. Az ékszerek helyett 

mindenféle ócska lim-lommal volt 
tele a doboz. A cimzett az ékszeres 
csomagot a postahivatalban vette át 
és igy kétség sem férhetett hozzá, 
hogy a postán történtaz ékszer lopás. 
Nyomban táviratoztak Kolozsvárra 

és meginditották a nyomozást. 
Megállapitották azt is, hogy a 
a doboz nem az volt, amelyben a 
bank az ékszereket feladta. 
A posta ugy határozott, hogy a 

kárt mindazok a postaalkalmazottak 
kell megtéritsék, kiknek kezén a cso- 
mag keresztülment. 



2. oldal 

lIövő héten dől el 
a kolozsvári tanoncisko- 

lák relormjának sorsa 
(Cluj-Kolozsvár, március 9) A 

kolozsvári tanoncoktatás szomoru ál-
 

lapotáról a kolozsvári törvényható- 

sági bizottság ülésén a szociáldemo- 

kErata tanácstagok feltünéstkeltő be- 

szédben számoltak be. A mintegy 

négyezerre tehető kolozsvári tanon- 

cokat az elemi iskolák szük padjai- 

ban részesitik esti oktatásban, a fá- 

rasztó napi munka elvégzése után, 

amikor a tanonc testben-lélekben 

elfáradt. Az előadások, melyek nem 

a tanonc anyanyelvén folynak, in- 

kább terhet jelentenek, mintsem 

tényleges továbbképzést. Az ipati 

szakoktatás hiánya miatt a tanoncok 

szakmai kiképzése sokkal alacsonyabb 

nivón áll, mint husz-harmincöt év- 

vel ezelőtt. 
Az iskolaügyi bizottság dr. Chirila 

munkaügyi felügyelőt, dr. Bordea 

iparkamarai titkárt, Peptea Jakab 

igazgatót, Antal Márkot, a Tarbut 

volt főigazgatóját, Domide Antal 

gimnáziumi igazgatót, dr. Kertész 

Jenő és Ehrenfeld Béla városi taná- 

csosokat megbizta egy reformterve- 

zet elkészitésével, mely átszervezné 

az iparostanonciskolák jelenlegi tan- 

rendszerét. Ez a szükebb bizottság 

most készült el a reformtervezettel 

és javaslat formájában fogja az is- 

kolaszéki bizottság jövő heti plená- 

ris ülése elé terjeszteni. 
Javasolni fogják az este hét óra 

utáni és a vasárnap délelőtti tanonc- 

oktatás megszüntetését és a megfe- 

lelő szakoktatás bevezetését. Java- 

solni fogja a tanterv alapos revizió- 

ját annak megállapitására, hogy 

nem-e válik szükségessé az oktatás 

reformja folytán a tantestület kibő- 

vitése, kik a megfelelő szakképzett- 
séggel rendelkeznek. 

Az iskolák fenntartási költségeire 

Kolozsvár idei költségvetésében min- 

össze egymillió négyszázezer lej volt 

felvéve, ami azonban nem bizonyult 

elégségesnek. A városi közgyűlés fel- 

hatalmazta a tanonciskolák iskola- 

széki bizottságát, hogy hajtsa be a 

mesterektől az eddig nem szedett 

Beiratási dijjakat, ami évi 6-700.000 

ezer lejre rug a beiratott 2500 ta- 

honc után. Ebből a többletből fog- 

ják fedezni a szakoktatáshoz szüksé- 

ges taneszközöket. 

A bizottság javasolni fogja azt is, 

hogy a tanonc oktatás céljaira ameny- 

nyiben a középiskolákat nem bocsát- 

ják rendelkezésre, külön tanoncis- 

kolát létesitsenek. 

Urania 
Közkivánatra ma utóljára 

Oceán hősei 

tengerész dráma, főszerepben: 

Wallace Beery 

Monopol Fanametfilm 

AA megnyili 

Park szanatorium 

gőztürdőjének 

női napjai: hétitő, szerda, 
péntek. Fétfiaknak: kedd, 
csütörtök, szombat és va- 
sár délig. - Nyitva reg- 
g1 fél 6 órától d. u. 6-ig. 
öztürdőjegy ára 40 lei. 

MAI VIAG 

Kolozsváron tartják meg az erdélyi görög. 

Rettenetes Iván !! 
(Véres cár országa) 

I TOLSTOJ LEO világhirű regénye nyomán. 

Rendezte GOSKINO orosz 

LEONIDOFF hírneves orosz drámai művész 
filmgyár. - Főszerepben: 

katholikusok tiltakozó nagygyülésüket 
Országszerte templomokban filtakoznak 

az uj kultusztörvény- 

javaslai ellen 

(Cluj-Kolozsvár, március 9.) Az er- 

délyi görögkatholikusok Kolozsváron 

értekezletet tartottak a kultusztör- 

vény javaslattal kapcsolatosan, me- 

lyen az összes parochiák delegátusai 

is résztvettek. 
Az ülésen Mihali Tivadar kolozs- 

vári polgármester elnökölt és röviden 

ismertette az erdélyi görögkatholikus 

egyház kétszáz éves multját. 

Popa Augistin kifejtette, hogy 

egy ujabb vallásháborut készitenek 

elő, mely szégyenteljes bélyeget nyom 

az egész országra. A görögkatholiku- 

sokat üldözik és számos román hi- 

vatalnokot bocsátottak el állásukból 

egyedül azért, mert görögkatholikus 

vallásuak voltak. 
Daianu Ilie kolozsvári esperes is- 

mertette a kultusztörvényjavaslattal 

kapcsolatos tárgyalásokat és kéri, 

hogy harcoljanak annak életbelépte- 

téso ellen. Ha az uj törvénytervezet 

életbe lép, megsemmisiti a megkötött 

konkordátumot és megint tönkre- 

teszi külföldön az ország presztizsét 

az adott szó megszegésével. Az or- 

szágnak érdeke, hogy a görögkatho- 

likus egyház fennálljon és a kor- 
mánynak vissza kell vonnia a tör- 
vénytervezetet. 

Romolus beszédei után az értekezlet 

a következő határozatot hozta : 

Vasárnap, március 11-én az összes 

görögkatholikusok által lakott fal- 
vakban gyülést és processziót ren- 

deznek. 
Következő vasárnapon a városok- 

ban rendezik meg a tiltokozó gyülé- 

seket és a templomi istentisztelete- 

keu fognak állást foglalni a kultusz- 

törvény javaslat ellen. 
Elhatározták még, hogy görög- 

katholikus nagygyülést hivnak össze 

Kolozsvárra, melynek határozatát fel- 

terjesztik a régenstanácshoz, a mi- 

nisztertanácshoz és a parlamenthez. 

Politikai vitáért kizártak egy növendéket a CFR. 
kolozsvári forgalmi tanfolyamáról 

(Cluj-Kolozsvár, március 9.) A 

kolozsvári vasutasok között élénk 

megbeszélés tárgyát képezi Mihoe 

Ioan forgalmista növendéknek kizá- 

rása a kolozsvári CFR forgalmi tan- 

folyamáról. 
Vaida Voivod Kolozevárra érke- 

zése alkalmával a forgalmista növen- 

dékek az előadás megkezdése előtt 

beszélgettek és az egyik regáti nö- 

vendék kijelentette, hogy a nemzeti 

parasztpárt nem kerülhet uralomra, 

miután a regáti vezérei között nin- 

csenek jelentékeny emberei. Miha- 

lache is csak egyszerü taníitó. 
Mihcc Ioan nemzetipárti érzelmeit 

1I mondani, hogy Coltescu a kolozsvári 

i özletvezetőség forgalmi osztályának 

főnöke mindössze három gimnáziumi 

osztállyal rendelkezik és mégis fő- 

nöke lehetett a forgalmi osztálynak. 
Coltescanak időközben a fülébe 

került az eset és Mihoc ellen fe- 
gyelmit inditottak és a tanfolyamról 
való kizárásra itélték. 
Az eset nagy feltünést keltett 

nemzeti parasztpárti körökben. 
a venanae 

Valóban a technika haladásának kell mondani, hogy Nranciaországban az 

uccai köszörüsök is autóüzemre rendezkednek be. Képünk egy
 ilyen autóra 

felszerelezmodern vándorló köszörüsmühelyt muta
t be. 

Pop Valer, Agarbiceanu és dr. Boila 

sértette ez a kijelentés és azt találta 

Cluj-Kolozsvár, március 10. 

. .. ... 

mmiiini 
MOZI-VIZÁG 
Az emancipált nő problémája 

A kérdés, mely az irodalom legtöbb 

válfajában előfordul, mint komely 

gondokat okozó probléma a film- 

muűvészetben is felütötte fejét. Nem- 

régen készült el „Garzon lányok" 

cimmel egy csodálatosan szellemes 

komédia, amely a női emancipáció 

kérdését foglalja magában. A nőt a 

film a tulzottan feminisztikus for- 

mában ábrázolja: tulrövid haj, ha- 

sonló méretü szoknya, szenvedélyes 

kártyajátékos, mindenféle sport hisz- 

tériás őrültje, tehát az emancipált 

nő abszolut modern tipusát. A film- 

nek, amely közvetlenül „Rettenetes 

Iván* lepergése után fog szinre ke- 

rülni a Select-mozgóban, előrelátha- 

tólag hatalmas sikere lesz. 

Kolozsvár közönségét meghéó- 

ditotta Relteneles Iván 

A Select-mozgó tegnap kezdte 

vetiteni a „Rettenetes Iván" c. fil- 

met, vagy ahogy másképen nevezik, 

a „Véres cár országát', amelynek 

elsőrendü müvészi kvalitásait ismer- 

tettük lapunk hasábjain. 
Az első szovjetfilm, amely Romá- 

niában vetitésre kerül, valósággal 

meghóditotta Kolozsvár közönségét, 

mert az élvezetes filmprodukciót 

már az első napon zsufolt ház nézte 

végig. 

A Magyar Szinház heti müsora: 

Esti előadások hezdete ől/2 órakor. 

Péntek: Orpheus a pokolban. Repriz Kol- 

ek fálkóval László Andorral C 
bérlet. 

Szombat fél 4-kor: Vén leányok. (Ifjusági 

előadás nagyon olcsó helyárakkal. Be- 

vezetőt tart: Dr. Rajka László. 

Szombat fél 9-kor: Az utolsó bőlény. Pá- 

risi bohózat-ujdonság. Premiére-bérlet. 

Vasárnap 3-kor: Mersz-e Máry? Leszálli- 
tott helyárakkal. 

Vasárnap fél 7-kor: Az utolsó bőlény. A 

bérlet. 

A kolozsvári szinházi iroda hirei 
Holnap: Utolsó bölény pre- 

miéreje. A legvidámabb párisi bo- 
hózat ujdonságnak, az Utolsó bölény- 
nek holnap este lesz a nagy kiván- 
csisággal várt premiéreje. Vasárnap 

fél 7-kor másodszor, hétfőn este har- 
madszor adják az Utolsó bölény-t. 

Flórika szerelme. Moldován Ger- 
gely poétikus szép népszinműve, a 

Flórika szerelme kerül szinre hosz- 
szabb pihentetés után uj szerep- 
osztással vasárnap este. 

Aranyhattyu. Az idei évad nagy 
operette slágerére, az Aranyhattyura 

készülnek szmészeink. Ennél jobb 

szövegüű és szebb zenéijü operette 
évek hosszu sora óta nem irtak. Ele- 
jétől végig érdekfeszitő és mulatsá- 

gos mese, ragyogó táncszámok, fülbe- 

mászó muzsika, biztositják mindenütt 
az Aranyhattyu kivételes nagy sike- 

rét. Az Aranyhattyu főszerepeit : 

Kolbay Ildikó, Mende Klári, Kiss 

Manyi, László Andor, Ihász Aladár, 
Leövey Leó, Réthely Ödön, Selmeczi 

Mihály, Fülöp Sándor fogja játszani. 
Az Aranyhattyu premiéreje kedden 
este lesz s a jövő hét minden estéjén 
(a berlini kamara-opera vendégjáté- 
kait kivéve) az Aranyhattyu-t fogják 
játszani. 

Mersz-e Máry? - olcsó hely- 
árakkal. A diadalmas sikerü angol 
revü-operette, a Mersz-e Máry? leg- 

közelebb vasárnap délután 8 órakor 
kerül szinre s ez lesz a nagysikerü 

ujdonságnak első mérsékelt helyáras 

előadása. 



Cliuj-Kolozsvár, március 10. 
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tepage: Papin22. 
eggyzerepesureeerayer 

Az anyagi romlások és öngyü. 
hosságok korában 

= Hol vagyok kérem ? 
- A 276 számu fülkében.,. 

- Kórházban, vagy börtönben 
kérem? 

A szombafi Ujságiró Bál 
Alig volt az idén mulatság, amely 

elé olyan felfokozott várakozással 
nézett volna a közönség, mint ami- 
lyen érdeklődés kiséri a szombati 
Ujságiró Bált. A rendezőség lázas 
szorgalommal dolgozik azon, hogy 
az Ujságiró Klub termeit igazán di- 
szesekké és csillogókká varázsolja át. 
A jelmezes bálnak érdekes eseménye 
lesz a Magyar Szinház és Román 
Öpera legszebb hölgytagjainak jel- 
mezes felvonulása, amely meginditja 
a vidám báli éjszakát. A meghivók 
elkészültek és ma délután kezdődik 
meg szétküldésük. Az Ujságirók jel- 

' mezes báljának a lady patronessei 

*7 

. 

lesznek a következök: Báró Borne- 
missza Elemérné, Jelen Gyuláné, 
báró Kemény Jánosné, Keppichné 
Molnár Irma, Laczkó Aranka és 
Ováry Elemérné. A fővédnökök kö- 
zött szerepelnek a többek között 
Nagybritania, Franciaország, Olasz- 
ország, Belgium és Magyarország ko- 
lozsvári, illetve temesvári vezető 
konzuljai. A diszelnökök Ferenczy 
Gyula és Óváry Elemér, a bál el- 
nöke pedig Kuncz Aladár dr. Mint- 
hogy a meghivók kézhezjutásában 
esetleg késedelem állhat elő, kérünk 
mindenkit, aki meghivóra igényt 
tart, hogy azt az Ujságiró Klubban 
haladéktalanul sürgesse meg. (Tele- 
fon 429.) 
- Dr. Schwimmerné D. Mar- 

git ária- és dalestélye. Élénk ér- 
deklődés előzi meg a hangverseny- 
pódiumon már előnyösen ismert ár. 
Sehwimmerné D. Margit önálló ária- 
és dalestélyét, mely március 11-én 
lesz a kath. gimnázium disztermében. 
A müvésznő évekig tartó és igen 
komoly studiumok után rendezi meg 
önálló dalestélyét, melyen Handel, 
Sohubert, Brahms, Weber, Puccini 
dalok és áriák fognak szerepelni a 
gazdag müűsor keretében. 

" Dr. Weiss Béláné dr. Rapa- 
port Hella fogorvosi rendeléseit el- 
kezdette. Rendel d. e. 10-12 és ad. u. 
8-5-ig. Uránia palota II. em. 

- A főügyész felebbezést je- 
lentett be Seicaru támadójának 
szabadlábra helyezése ellen. Bu- 
karestből jelentik: A Pamfil Seicaru 
ellen elkövetett merénylet hullámai 
mindinkább szélesednek és a fővárosi 
közvéleményt föképen ez foglalkoz- 
tatje. A merénylő Jean Ghica, kit 
őrizetbe vettek, a törvényszék vád- 
tanácsától szabadlábra helyezését 
kérte. Codin Stefanescu főügyész a 
szabadlábra helyezési kérelmet meg- 
felebbezte. 

s miután Romániában nincs állami 

a napokban 90 cimzettet idéztek be 

eyülésen foglalkozni fognak a regáti 

MAI VIIAG 

lartalmazó leveleket 
(Cluj-Kolozsvár, márc. 9.) Romá- 
niában tudvalevőleg tilos idegen or- 
szágok sorsjegyeit behozni. Ezt a 
rendeletet eddig sem a magánosok, 
sem a hatóságok nem tartották be 

osztálysorsjáték, a kisemberek szive- 
sen kockáztatták meg kicsiny pén- 
züket külföldi sorsjegyhi detések 
nyomán. 

Felsőbb rendeletre most a postá- 
kon különös figyelemmel kisérik a 
külföldi sorsjegyárusok cimkéjével 
ellátott leveleket és ha sorsjegyet 
találnak benne, visszairányitják a 
feladónak. Marosvásárhelyen például 

a postára, jelenlétükben bontották 

fel a gyanus leveleket és kobozták 
el a sorsjegyeket. 

Erdekes itt megemliteni, hogy a 
romániai osztálysorsjáték megszer- 
vezésére már évek óta opciója van 
egy bukaresti nagy hirdető cégnek, 
a Carol Schulder et Berger cégnek. 
Miután azonban az osztálysorsjáték 
egy biztos, évente többmillió lej 
ha:znot hajtó üzlet, politikai intri- 
kákkal elgáncsolták eddig az osztály- 
sorsjáték létesitését. Úgy látszik 
azonban, hogy most komolyan ké- 
szülődnek megvalósitására, erre vall 
legalabb ez a hirtelen elővett szigo- 
rusáég a külföldi sorsgjegyárusokkal 
szemben. 

...::::: 

Az alkalmazottak közgyülése 
folyó hó 11-én, vaárnap délelőtt 
10 órakor lesz a Kereskedelmi és 
Iparkamara (Calea Victoriei ND. 51) 
nagytermében. Ezen a tisztujitó köz 

kereskedők ama akciójával is, mely 
a vasárnapi nyitvatartást kivánja 
visszahonositani. A közgyülés iránt 
alkalmazotti körökben nagy az ér- 
deklődés. 
- Ma érkezik meg Kolozs- 

megye inségesei számára 34 va- 
gon kukorica. Megirta a Mai Világ, 
hogy a kormány Dan Parten megyei 
prefektus kérésére 34 vagon kukori- 
cát utaló ki a megye lakossága szá- 
mára, melyet az inséges vidékeken 
igen olcsó áron fognak szétosztani. 
A 34 vagon kukorica megérkezését 
mára várják. 
- Egy-egy évi fogház véletlen 

emberöléséri. Marosvásárhelyi tu. 
dósitónk jelenti: Mintegy öt évvel 
ezelőtt Bege Mihály nyárádremetei 
lakos, egy korcsmai veszekedésből 
kifolyólag késsel támadt Kacsó And- 
rás és Szántó László ugyancsak nyá- 
rádremetei lakosokra, akik botokkal 
védekeztek. Bege sulyosabb sérülése- 
ket szenvedett, pár nap mulva azon- 
ban kibékült ellenfeleivel és elfogadta 
tőlük a felajánlott ezerötszáz lej fáj- 
dalomdijat. Sérülése azonban iniiciá- 
lódott és a verekedés után két hó- 
nappal meghalt. Azóta folyik az el- 
járás Kacsó és Szántó ellen. Az ügy- 
ben mintegy hat tárgyalás volt d- 
dig, rengeteg tanut haligattak ki, 
mig tegnap itéletet hozott a maros- 

vásárhelyi törvényszék. A védő azt 
hangoztatta, hogy Bege volt a tá- 
madó fél és az orvosi megállapitás 
szerint sérülései nem voltak halálo- 
sak. A törvényszék mindkét vádlot- 
tat egy-egy évi fogházra itélte. 
A verseci járásban tilos ro- 

mán kulturelőadást rendezni. 
Versecről jelentik: A jugoszláviai 
román kisebbség körében nagy fel- 
tünést keltett a verseci főszolgakirói 
hivatal rendelete, amely szerint a 
járás területén tilos román kultur- 
délutánokat rendezni. A román ki- 
sebbeég vezetői a nép kulturális fej 
lődésenek előmozditása érdekében 
kulturdélutánokat rendeztek, mely- 
nek műsorán kizárólag irodalmi, mü- 
vészeti és gazdasági kérdések szere- 
peltek. Legutóbb Kustily községben 
rendeztek hasonló előadást, amelyen 
nagyszámu közönség vett részt. A 
kustilyi előadás után a főszolgabirói 
hivatal értesitette az érdekelteket, 
hogy hasonló előadást többé nem 
engedélyeznek. A román párt a fő- 
szolgabiróság határozatát megfeleb- 
bezte és a minisztériumtól géri a 
rend let megváltoztatását. 
- Hevesi Piroska romantikus 

hangversenye. Vasárnap, március 
11-én este tél 9 órakor a katolikus 
gimnázium disztermében ujra alkal- 
munk lesz hallani a kitünő müvész- 
nőt egy nagyszabásu, tisztán roman- 
tikus programm keretében. Grandió- 
zus műsorának főbb számai: Brahms 
magyar variéciói, Caopin hatalmas 
b-moll Sonátája, Schumann: Davids- 
bücdlertanze, Liszt: Konzertetude és 

Ez a kép nem bányamunkásokat mutat munkaközben, hanem Londonban 
most épitik ki a földalatti vasutat, melynek nehéz munkálatai láthatók 
képünkön. Nem érdektelen megjegyezni, hogy Furópában az első földalatti 
vasut a budapesti volt, melynek egyetlen utvyonalának kiterjesztéséről is 

most folynak tárgyalások. 
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3. oldai 
.......... 

Elkobozzák a külföldi sorsjegyeket XIV. Rapsodiája etc, A nagy érdek- lődéssel várt hangverseny jegyei 
Lepagenál kaphatók. 

LAPUNK BUDAPESTEN ár 
landóan olvasható a Park-szál- 
loda kávéházában VIII., Baross- 
tér 19. 

- Uj vizvezetéki csöveket fek- 
tetnek le, mert a fővezeték di- 
menziója nem alkalmas Kolozs- 
vár vizellátásáraa A kolozsvári 
vórosháza technikai ügyosztálya nagy- 
arányu munkálatokat kezd rövidesen 
a vizmüvek modernizálása érdekében. 
Befejezik a fenesi gyüjtökut munká- 
Jatait és hét uj kutat épitenek. A 
fenesi vizmü elavult berendezését is 
modernizálják, kiselejtezve onnan a 
25 - 30 éves használhatatlan gépeket. 
A vizmüű vezetősége megállapitotta, 
hogy a kolozsvári fővezeték dimmen- 
ziója annyira szük, hogy elegendő 
vizmennyiség esetén sem tudná el 
látni Kolozsvár vizszükségletét. A 
városi tanács elhatározta, hogy a régi 
vezetékekkel paralel uj vezetékeket 
fektet le a Petőfi utcában, a Széche- 
nyi-téren és a Ferenc József-uton, 
hogy igy a vizszolgáltatást meg- 
könnyitse. Ezek a munkálatok ez 
év őszéig befejeződnek. 

- Ismét vérzik a Neumann 
Teréz csodás stigmája. München- 
ből jelentik: Február 28 ika ó"a Neu- 
mann Teréz ismét vérzik és a krisztus- 
stigmák előjönnek a testén. Aznap éj- 
félkor viziói voltak Neumann Teréznek, 
Krisztust látta maga előtt, egész ese- 
ményeket mesélt el Krisztus életéből. 
- Az Erdélyi Szemle, S. Nagy 

László krónikás könyvének márciusi 
száma megjelent és kapható min- 
denütt. Ára 10 lej. Kiadóhivatala 
Cluj, Calea Victoriei 37. 
Gyümölcsöst heresek bérbe. Jól fize- 

tek. Cim Helicon nyomda. 

Négy középiskolát végzett urileány 
irodai alkalmazás vállalna. Cim kiadóban. 
.. 

DEUTSCH 
férfi divatkülönle- 

gességek. Fórfi fehérnémü méret után. 
CLUJ, Str. Memorandului (Unió-u.) 2. 

e................... ................ 

. r 

Meghivó 
Magán, vagy üzleti 
ügyekbeni utazások 
alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb ott- 
hont nyujtja a legelő- 
nyösebb feltételek mel- 
lett a Keleti pályaudvar 
érkezési oldalával 
szemben levő 

Grand Hofel 

pA nRK 
nagyszálloda Budapesi 

VIII. Baross-tér 10. szám mert 

200/0engedménytkap 
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mintezenlap elöfizetője 
olcsó szoba-árainkból, 

109/0engedményt kap 
olcsó égy enKa 
(kitünő házi konyha). 

5 pengői m 
megtakarit 
autótaxi költséget, mert gyalog át- 
jöhet egy perc alat a pályaudvarról. 
Nálunk otthon érzi magát!! 

Elsőrendü kiszolgálás, szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előönyök folytán, hogy okvetlen nál- 
unk szálljon meg. - Előzetes szoba 
1 megrendelés ajánlatos. 
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4. oldal 

Fogadjunk... 
« e 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, hogy Olaszor- 
szágban reng a föld... 
- Mussolini beszéde miatt ? 
- Dehogy Pancser ur, hanem a 

főöld mozdult meg az emberek alatt... 
- Igen értem, ott az emberek 

nem mernek mozdulai a földön, hát 

a föld mozog alattuk... 
-Ugy látom Pancser ur, hogy 
Ön már nem fascista szellemü... 
Pedig Mussolini világmentőnek je- 
lentkezik most ujból a Seipel kan- 
cellárnak adott válaszában... 
- Tetszik tudni kérem, egy em- 

boer áll a biróság előtt. Ismerteti a 
biró előtte a vádat, amely szerint 
nagyon derekasan kimentett egy 
embert a vizből, de nyugodtan nézte, 
hogy egy fára felakasztotta magát. 
Mit tud mentségére felhozni? - 
kérdi a biró. 

„Hát kérem, én azt hittem, hogy 

csak a viztől akar megszáradni és 
azért akaszkodott a fárat - feleli 
az életmentő. 
- Szóval Pancser ur, maga azt 

hiszi, hogyha a fascizmus által kint 
vagyunk a vizből, akkor megszá- 
radhatunk a.. 
- Ne tessék tovább folytatni... 

Iakább kérnék felvilágositást, hogy 
tényleg következhetik most kor- 
mányra az Avareseu párt? Hiszen 
azt mondták, hogy meghalt már a 
párt... 
- Ez csak olyan 

Pancser ur! 
- Erről eszembe jut kérem, hogy 

Galgóczy orvost hivat házsártos, de 
most nagybeteg feleségéhez. Az or- 
vos megvizsgálja az asszonyt és igy 
szól: 

„Meghalt !* 
Az asszony erre a kijelentésre 

halkan és fájdalmasan nyöszörögni 
kezd, mire Galgóczy erélyesen rá- 
szól: 

„Hallgass Berta, a doktor ur csak 

jobban tudja..." 
- A politikai doktorok azonban 

ezuttal ugylátszik csalatkozni fog- 
nak Pancser ur! 
- Kérem nálunk egy halott párt 

erősebb tud lenni, mint egy élő köz- 
vélemény ... A fő, hogy az autó- 
buszok menjenek... 
- Maga is megy Pancser ur? 
- No ná, majd ebben mara- 

dok... 
. .a 

ORVOSI 
könyvraktár minden nyelven 
1 EP A G KMvár. Kérjem 

jegyzőkoko! 

. . a . 

A Heliko 

mende- monda 

n- 
nyomdában 
készülnek a legszebb nyomtatványok 

lonSzaudmeghirdetettszentháboruja SPORTVILÁG 
rendhivüli izgalmat kelt Angliában 

(London, március 9.) Az angol hadügyi és politikai köröket rend 

kivül izgatja az angol mandatárius területek ellen fobn Szaud király által 

meghirdetett szent háboru. Palesztinában és Sziriában nagy védelmi elő- 

készületeket tettek, az angol védelmi hadsereg 50 ezer emberét harci 

formációkba osztották és nagymennyiségü tankot és repülőgépet helyeztek 

készenlétbe. A benszülöttek forrongása mind nagyobb méreteket ölt és a 

meghirdetett szent háboru nagy tömegével viszi őket Ibn szaud táborába. 

Az angol hatóságok mindenkit megnyugtattak, hogy Anglia teljesen ura 

a helyzetnek. . 

Árvizveszedelem fenyeget a gyalui 
havasokból leomló hótömeg miatt 
A vármegyei prelekiura megleite az intézkedésekei a havasi 

községek biziositására 

(Cluj Kolozsvár, márc. 9. A Mai 
Világ tudósitójától.) A hónapokon 
keresztül tartó hideg időjárás után 
a tél váratlanul engedett, ugy, hogy 
a magasabban fekvő helyeken meg- 
indult a hóolvadás. 
A gyalui havasokban a néha he- 

teken keresztül hulló hó egyes helye- 
ken meghaladja az egyméter magas- 
ságot és ezért a környék lakosságát 
már az első tavaszi nap felsütésével 
rettegésbe hozta a hirtelen olvadás. 
ból bekövetkezhető árviz veszedelme. 
Az elmult napokban a gyalui ha- 

vasok meredekebb lejtőin a leomló 
hólavinák több helyütt eltorlaszolták 
az utakat. A havasok aljában levő 

Márisal, Rekettó, Lapuste, Hideg- 

szamos, továbbá Muntele Rece lakos- 
sága minden lehető eszközzel véde- 
kezik az olvadás esetén bekövetkez- 
hető árviz ellen. 

Örtesülésünk szerint a kolozsvári 
vármegyei prefektura széleskörü in- 
tézkedéseket tett a községek bizto- 
sitására. A havasok veszélyesebb 
pontjait elbarrikádozták, az olvadó 
hótömegeknek pedig utat vágtak a 
völgyekbe. 

A veszélyeztetett községek lakos- 
sága a prefektura által foganatositott 
intézkedések után némileg megnyu- 
godott. 

Rózsahegyi Kálmán Kolozsvárra jön 
vuendégszerepelni 

A „Te csak pipáli Ladányi" cimszerepét játsza el - Beszélgetés 
az örökifju müvésszel 

(Budapest, március 9. Saját tud.) 
Janovics szinigazgató biztos sikerrel 
kecsegtető tárgyalást folytat Rózsa- 
hegyi Kálmánnal, hogy néhány estén 
eljátsza Kolozsváron a „Te csak pi- 
pálj, Ladányi!1 cimszerepét, mely- 
ben olyan sorozatos nagy sikere volt 
a magyar fővárosban. Rózsahegyi 
Kálmán Kolozsvárról indult el kar- 
riérje utján, ott élnek rokonsága kö- 
zül még többen. Szivesen is beszél 
a mester, kit felkerestünk lakásán, 
kolozsvári utjáról: 
- Nem akartam én soha szinész 

lenni, - beszéli, - de volt egy 
drága, jó nevelőapám. Ö akarta, hogy 
szinész legyek. Hát az lettem. Elvé- 
geztem a sziniakadómiát és leszer- 

év mulva kerültem Kolozsvárra és 
ugy Pestre a Magyar Szinházhoz. 
Beöthy László vitt a Nemzetihez 

annyi idős vagyok, mint amennyi 
akkor voltam. 
- Igen, kétszer 27 esztendős lett 

a Mester és közben szülőhelyének, 
Endrőd községnek diszpolgára, a 
Nemzeti Szinház örökös tagja és a 
közönség bálványa lett - teszi hozzá 
Rózsahegyi titkára. 
A Mester gondolkozva fujja a pipa- 

füstöt. Megáll és elneveti magát. 
- Hátha olyan rossz a közönség 

izlése, ki tehet róla? - mondja. 
- Melyik volt életének legna- 

gyobb sikere és legkedvesebb emléke ? 
- kérdezem. 
Erre már leül Rózsahegyi. Aztán 

vidám hangon mondja: 
- Az, hogy vagyok, hogy élek és 

hogy ember vagyok... 

- Hát a nagy jubileuma, ünnep- 

lése két évvel ezelőtt, meg a „Rózsa- 

szinpadon, melegszivü 
ződtem Debrecenbe. Onnan három 

Kálmán. 

hegyi ház" ? 
AÁ müvész kissé meghatódottan 

feleli : 
- Bizony, az szép volt. A ház, 

az még áll. Két év óta benne la- 
kom. Bajta van az emléktábla: 
„Rózsahegyi Kálmánnak hódoló tisz- 
telettel a közönsége". Igen. Az én 
közönségem vette. Az gyüjtötte össze 
a pénzt. Ez szép, meg hogy min- 
denki szeret, a szinháznál is, meg a 
közönség is. Nincs egyetlen ellensé- 
gem se! Ez az én legnagyobb si- 
Kerem! Én sohse deklamáltam. Én 
sohse voltam szinész a szinpadon. 
Csak ember. Sziv és ember. az 
ember szereti, ha embert láthat a 

embert... 
Ugy-e, Mester, sohse volt 

lámpaláza ? 
= Mindig is volt és mindig is 

van - feleli. - Most is az a gon- 
27 évvel ezelőtt. Most már kétszer- dolat foglalkoztat, hogy lesz-e igazi 

sikerem Kolozsváron... 
És ezt komolyan, nem tettetett 

szerénységgel mondja Rózsahegyi 

ELADÓ sarok házhely (Gépész-ucca 9/b) 
bekeritett és befásitott. Értekezni Kalan- 
dos-ucca 42, II. ajtó. 

Házvezetőnői állást keres idősebb urinő 
ki főzni is kitünően tud. Vidékre is elmegy. 
Cim a kiadóban. 

Kedden este 
elveszeli 
egy fehér pokróc a Ferencz József-ut 
és a Hajdu-utca között. Megtalálója 
adja le a Mai Világ kiadóhivatalába, 
hol illő jutalomban részesül. - 

h 

A budapesti TTC meghivást 
kapott Kolozsvárról egy májusban 
tartandó propaganda versenyen való 

részvételre. Miután azonban a kolcozs- 
váriak ajánlata a költségek tekintetében 
kedvezőtlen, a TTC csak ugy tehet ele- 
get a meghivásnak, ha a B. Vasutasok 

gárdájával közösen rendezné meg a ko- 

lozsvári turát. A TTC és a B. Vas- 
utasok között most folyik ez irányban 
a tárgyalás, amely előreláthatólag ered- 

ménnyel fog végződni. Így nagyon 

valószinű, hogy a két egyesület kom- 
binált csapata májusban eleget tehet a 

kolozsvári boxkörök meghivásának. 

Kada nincs formában. A Sparta 
csapata az idén mérsékelt szerepet ját- 
szik a cseh bajnokságban. A Viktoria 
Ziskow behozhatatlanul előtte van, de 
a Slavia is pontokkal vezet a Közép- 
európai Kupa győztese előtt. A prágai 
lapok véeménye szerint a Sparta fe- 
dezetsorának, de különösen Kadának a 
visszaesése idézte elő a csapat rosz 
szereplését. 

A Blackburn Rovers májusban 
Budapesten játszik. A Blackburn 
Rovere, az angol liga egyik vezető. 
csapata, mint bécsi tudósitónk je- 
lenti, május 10 és 27 közötti idő- 
ben a kontinensre jön és néhány 
mérkőzést játszik Bécsben, Prágában 
és Budapesten. Bécsben az Austria 
és az Admira lesznek a kitünő an- 
golok ellenfelei, Budapesten a Fe- 
rencváros és a Hungária közösen 
fogják az angolokat lekötni. 

Már Lengyelországban is be- 
vezetik a professzionizmust. Ismét 
véget vet egy európai ország az ál- 
amatőrök dicsőségének. A lengyel 
szövetség elhatározta, hogy nyomban 
az olimpiász után kettéválasztja az 
amatőr és profifutballistákat, meg- 
alakitva a profiszövetséget. Feltétlem 
ez a becsületesebb álláspont Mire 
várunk még? 
A visszatért Vogl lal megerő- 

södött Kinizsit május elsejérele- 
kötötte Ujpest. Lázár Kornél dr, 
a Kinizsi agilis elnöke Pesten az 
UTE konciliáns magatartása folytán 
helyreállitotta a legteljesebb sport- 
békét, ezzel lehetővé téve, hogy a 
román magyar sportérintkezés ismét 
meginduljon. A tárgyalások eredmé- 
nyekép Üjpest csapata már leis kö- 
tötte a Kinizsit május elsejére sta- 
dionjában megfartandó mérkőzésre. 

Házvezetőnőt keresek, ki esetleg üzte- 
tembe betársulna. 40-45 éves szerény, 
gyermektelen, némi hozománnyal rendel- 
kező nő legyen. Kölcsönös megtetszés 
esetén házasság nincs kizárva, Léveleket 
„Házasság" jeligére a kiadóba kérek. 

Szépirásu, négy gimnáziumot vé 
urileány irodai alkalmazást keres. 
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leg üzletbe is kiszolgálólánynak. Cimet 
1i 1." jeligére a kdadóba kér. k 
Egy szoba konyhát keresek bel- 1 

város közelében. Cim a kiadóban. ű 
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